

抱着手机捧着平板 小小年纪视力下降

暑期 别让孩子沦为“屏奴”

抱着手机玩游戏，直到手机发烫电量用光，捧着平板看电影，看到两耳不闻窗外事，这些痴迷在电子产品屏幕外的人被称为“屏奴”。暑假期间，暂时摆脱学业的辛劳，课堂纪律的束缚，不难发现很多学生族在暑期里和电子产品接触的时间与平时相比都是成倍增长。暑期的聚会更多谈论的也是“你在玩什么游戏？”，甚至就连作业也离不开上网寻找答案和解答方法，就连家教都是某某点读机、某某学习机。电子产品的低龄化所带来的影响您注意到了吗？



一个屏幕隔开几层关心

“世界上最遥远的距离不是生与死，而是我就在你身边，你却在旁边玩手机。”这句话是网友对于“低头族”的吐槽，虽然话语充满调侃的味道，但却暴露了现代人因为过于依赖手机，而缺乏面对面真实交流的现状。

家住薛城的孙老太非常讨厌手机和平板这些电子产品，因为它剥夺了自己与孙儿相处的时间。孙老太的孙儿今年4岁，4岁的宝宝就已经感受到电子产品独特的魅力。“也没有人刻意教宝

宝，宝宝已经学会了如何解锁手机、翻看照片和自拍，也会自己用手机上的网络视频播放器查找想看的动画片。”孙老太说，“我住在薛城，儿子一家住在滕州，平时很难见到，一直想找机会和孙子多相处几天。现在好不容易放暑假了，我帮着照顾孙子，可他从小到都是抱着平板和手机玩。除了吃饭和吃水果的时候才会和我说话，平时根本没空搭理我。”现在，为了保护孙子不被手机过多地辐射，视力不被影响，

只要他不睡觉，孙老太一家人就不开电视、电脑，也不玩手机，并把手机藏起来。

“只要孙子拿到我们的手机，你再想抢回来就很困难了。我几次想坐在他旁边和他说话，他就‘嗯、哦’地应付我，有时候甚至连声音都没有，真不知道那个手机有什么好玩的。我想问他都玩了些什么，结果他解释了一遍我听不懂，他就懒得给我说第二遍了。”孙老太说。

也束手无策。

市疾病预防控制中心专家在接受记者采访时表示：“一个小时的低头就可引起颈部的疲劳，长此以往引起颈椎的退行性变。同时，长期低头盯着手机屏幕，眼部肌肉群无法得到放松，眼睛特别容易疲劳，进而出现眼睛酸痛，视力模糊下降等症状，严重的还会导致失明。平时学校不准使用手机，如今放暑假，孩子们有大把的时间与手机为伴，每天呆在空调屋里抱着手机、平板，缺少锻炼，身体素质和视力越来越差。除此之外，长时间玩手机游戏，可能会引起手指肌腱炎，所以暑期里还是应该让孩子尽量减少低头使用电子产品的时间。”

(记者 刘一单)

“屏奴”低龄化危害大

如今“低头族”越来越多，他们在与手机“眉目传情”的同时，不仅带来了安全隐患，还让头晕、眼花、脖子痛成为他们的通病。网络的精彩和丰富多样的手机游戏，不仅仅能让自制力较好的成年人沉溺其中，更能让未成年人难以自拔。其实，家长也知道孩子们过早的“触屏”，会影响孩子的学习和健全性格的养成，还会带来孩子视力下降、注意力不集中等诸多问题，却放任其行为。

家住市中区文东小区的李女士也对开学上二年级的女儿玲玲依赖电子产品表示头痛。李女士的女儿玲玲今年7岁，暑假过后，玲玲就上二年级了。虽然年纪还小，但是玲玲是一个标准的

“屏奴”。“她每天都抱着IPAD至少2个小时，怎么说都不放下，要么就是用IPAD看动画片，要么就是玩上面的游戏。只要我和她爸爸不让她玩，她就哭得惨绝人寰，就像我们虐待她似的。”玲玲的妈妈李女士说，“现在小小年纪，视力就已经下降得很厉害了。前两天我带她去测视力，视力已经下降到了双眼一个5.0、一个4.8了。要是禁止她玩吧，又想到孩子好不容易放个暑假，该做的作业也都按时做完了，而且，她不爱看电视，就喜欢抱着平板电脑看动画、玩游戏，我能有什么招呢？”对此，李女士表示也跟身边的其他妈妈交流过，结果发现家家的孩子几乎如此，不让玩电子产品就大哭大闹，家长对此

艺术、体育类本科一批 今日起填报志愿录检

近日，记者从山东省招生考试院了解到，2015年，山东省高考集中录取阶段分5个批次进行，依次为提前批、自主招生批、本科一批、本科二批、专科(高职)批。自7月2日开始，至8月15日结束。目前(7月15日至19日)艺术类本科一批、体育类本科批第一次填报志愿录检。9月10日开始进行高职(高专)院校注册入学试点工作，至9月15日结束。录取工作结束后，各层次招生均不进行补录或换录。

从山东省教育厅发布的2015年山东省高考录取工作进程表可以看到，今日起至19日艺术类本科一批、体育类本科批第一次填报志愿录检。7月16日8:30至17日12:00文理类本科一批第一次填报志愿模拟投档。7月17日17:00前文理类本科一批、农村专项计划第一次填报志愿投档。7月18日至19日文理类本科一批、农村专项计划第一次填报志愿录检。7月20日数据整理，公布本科一批征集志愿、农村专项计划征集志愿缺额计划。

7月21日9:00至17:00填报文理类本科一批、农村专项计划征集志愿(含是否服从调剂志愿)，艺术类本科一批、体育类本科批第一次征集志愿，文理类本科二批、春季高考本科批第一次填报志愿。

7月22日12:00前数据整理，投档。7月22日14:00至23日17:00文理类本科一批、农村专项计划征集志愿(含是否服从调剂志愿)录检，艺术类本科一批、体育类本科批第一次征集志愿录检。

7月26日14:00至27日12:00文理类本科二批模拟投档。7月27日17:00前文理类本科二批、春季高考本科批第一次填报志愿投档。7月28日至29日文理类本科二批、春季高考本科批第一次填报志愿录检。7月30日数据整理、公布文理类本科二批、春季高考本科批第一次征集志愿缺额计划，艺术类本科一批、体育类本科批第二次征集志愿缺额计划。7月31日9:00至17:00填报文理类本科二批、春季高考本科批第一次征集志愿，艺术类本科一批、体育类本科批第二次征集志愿(含是否服从调剂志愿)。

(记者 刘一单)



一年级新生入学报名开始

家长凌晨两点去排队



晚报讯 (本报记者) 近日，我市各小学一年级入学报名工作已经开始，为了给孩子报名办理入学手续，很多家长都是凌晨排队，不少家长对此既生气又无奈。

记者了解到，钱先生早上8点来到市中区西部某小学给孩子报名，发现有很多家长带着孩子聚集在学校门口，而且有保安在校门口维持秩序。得知需要领号

排队，钱先生赶紧来到传达室领了张白纸打印的号，他吃惊地发现竟然是150号，一问才知道很多人凌晨就来排队了，甚至凌晨2点多就有来领号的。在等待报名的过程中，钱先生焦急地发现，报名手续办理得很慢，一上午才办到70号，钱先生从报完名出来的家长处获悉，慢的主要原因是只有一个报名处，专门请假来给

孩子报名的钱先生心急如焚，可也没有办法。

陪儿媳、孙子来报名的张大爷说：“我早上6点半就来到学校门口了，这时已经有很多家长在排队了，我取到的号码都已是60多号了，等了一上午终于办完了。因为怕耽误了报名，我中间连厕所都没敢去。”“我以为办理入学很简单，所以早上8点左右带着孩子来学校，结果排到了200多号。我本来想在上午给孩子办完入学手续，然后坐下午2点半的高铁前往上海谈生意，但是现在，我都不知道该怎么办了。”一位不愿意透露姓名的家长说道。

记者在学校门口公布的招生简章中看到：“小学统一招生的时间里，如果在规定的招生时间内不到学校报名，视为自动放弃入学资格。”记者以家长的身份进入学校，发现学校仅开设了一个窗口为新生办理入学手续，大大降低了办理效率，也增加了家长等待的时间。

加强假期安全教育 保障学生人身安全

记者近日从市教育局获悉，随着暑假的正式开始，市教育局要求各中小学切实做好暑期安全工作，保证中小学生在度过一个安全、健康、文明、愉快和有意义的暑假。

针对暑假里的学生游泳现象，各中小学在放假前就开展了师生的汛期安全教育，以增强防范意识和自救自护的能力，做到防患于未然。特别加强了中小学生对溺水的安全教育，教育学生不私自下水游

泳，不擅自与他人结伴游泳，不在无家长或教师带领的情况下游泳，不到无安全设施、无救援人员的水域游泳，不到不熟悉的水域游泳，不熟悉水性的学生不擅自下水施救等。

同时，教育部门倡导学生制定假期锻炼计划，鼓励家长与孩子一起参加体育锻炼，培养孩子体育锻炼的习惯，提高学生体质健康水平。

(记者 孔浩)

